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Esemcic ¢ zaicio gi L), secondo il memsgo p2r 32n0a J'ottava: (utilizzande | dati indicati in A 1)

Frequenza Frequenza centrale della banda in Hz

125 -:250 - 500 1k lzk ‘Ak 8k
Livelli di pressione acustica del rumore misurati per 84 86 88 - 67 g9 g7 96
banda d'ontava (dB) {Riga 1) ; .
PonuerazioneA{ﬁdB{Riga 2) -i16,1 8,6 32 0 +1.2 1410 =11
Semmare la riga 2 alla nga 1 (Riga 3) 679 774 .BaBg .970 100,2 | 98B0 |S49
Valor di protezione presunti gdel protettore auricolare 7.0 11,4 157 184 24,4 : 326 29.7
{Riga 4)

Sottrarre la figa 4 calia riga 3 e moltipiicare per 0,3. 6,03 660 €91 1776 758 8§54 8,52
(Riga 5) '

Calcolare L', nel modo seguente;
L4 =10 log [ws,os +10880 5 10597410778 L1078 L300 4-10“"9‘)
L’y =80,60B({A)

Arrotondare al numero intero piu prossimo; i livello &i pressione acustica panderata A sgtto il
protettore aurcolare @ 81 dB(A).
Valutazione: detto vaiore & comprese tra O & -5 dB rispetto a Ly 12 sCelta de) tipo di protettors

auricolare é considerata "accettabiie” per il rumore dato, vedere prospeno A 2.

Metodo HML

Il meogo MML 51 basa su tre valori di attenuazione, H, M e L, caicolali a panire cai dati di attenuazione per
Sanga d'ottava di un protettore auricolare. Detti vaior, se associati ad una misura dei livelli di pressione
acustica ponoerata A e C del rumore, sono utilizzati per calcoiare la riduzione prevista riel fivello di rumors
(PNR) che viene successivamente sottratta dal livello di pressione acustica ponderata A osservalo per
calcoiare il livello di pressione acustica ponderata A effettivo a fiveilo dell'oracenio guanda si indossa il
protettore auncolare (L5}

rase 1: Caicolare la gdifferenza tma il livello di pressione acustica ponderata C e il livello di pressione
acustiza ponderata A del rumore, (Lp - Ly).

Fase 2: Caicolare la riduzione prevista del livello di rumore {PNR) secondo una dalle equazioni seguent:

H-M

PNR=M-~ {Lc-La-2)0B; per{Le-La)s20aB

PNR:M-%[LC L -2)dB; per{le L, )> 208

Fase 3: Amrotoncare &l humero intero pil prossimo.

Fase 4: Calcolare il livello di pressione acustica pornderata A effetivo all'orecchio secondo l'eguazione
seguente:

L'y =L, ~PNR
e confrantare L', con il livello di azione dato Ly,

26—



